
Application de l'article 51bis du Règlement d'Ordre intérieur du Conseil communal.
Question orale de G. VERSTRAETEN, Conseiller communal,  relative au caractère
public des documents de l'administration.

G. VERSTAETEN vraagt aan de heer burgemeester-voorzitter een beetje respect voor de
raadsleden.  Hij  heeft  al  de  vorige  keer  opgemerkt  dat  bepaalde  raadsleden  van  de
minderheid soms moeten vechten om het woord te krijgen. Een lid van de meerderheid heeft
in een van de vorige punten het woord gevraagd, maar het nooit van de voorzitter gekregen.
Dat is weinig correct van hem. Als gemeenteraadsleden hebben ze de recht om hun mening
uit te drukken. Het is ook een andere reden om de functies van burgemeester en voorzitter te
splitsen!

G. VERSTRAETEN geeft lezing van de volgende tekst :
G. VERSTRAETEN donne lecture du texte suivant :

Transparantie gaat over openheid, zichtbaarheid en toegankelijkheid van bestuur. Door
inzicht te geven in de dilemma’s waarmee de overheid kampt, hoe wij daarmee omgaan
en welke gevolgen onze keuzes hebben, worden we voor burgers beter aanspreekbaar op
onze activiteiten. Dat leidt ertoe dat ze met ons mee kunnen denken over oplossingen en
verbeteringen,  dat  de  bredere  samenleving  weet  wat  ze  aan  ons  hebben  en  dat  we
achteraf in staat zijn verantwoording af te leggen. Openbaarheid van bestuursdocumenten
is hier een essentieel onderdeel van.  En hier heeft Anderlecht nog zeer grote stappen te
zetten.

Op  vraag  van  mijn  collega  in  Brussel  Stad,  Matthias  Vanden  Borre,  heeft  men  daar
besloten om vanaf nu de bestuursdocumenten die gemeenteraadsleden ontvangen ook
een week voor de gemeenteraad beschikbaar te maken voor het publiek. Een beslissing
die volgens mij in Anderlecht navolging verdient.

Uiteraard  heb  ik  het  hier  over  niet-vertrouwelijke  bestuursdocumenten  die  tijdens
openbare zittingen worden besproken. Dit zou op zeer korte termijn technisch mogelijk
moeten zijn, aangezien de raadsleden zelf alle documenten digitaal kunnen inkijken.  

Mijn vraag is dan ook:
- Is  het  college in  Anderlecht  ook bereid  deze stap te  zetten? Zal  het  college alle
besluiten  van  de  gemeenteraad  openbaar  maken?  Ik  bedoel  hiermee  zowel  de
ontwerpbesluiten een week voor de gemeenteraad, als de definitief goedgekeurde besluiten
na de besluitvorming.

Monsieur le Bourgmestre-Président donne lecture du texte suivant :
De heer burgemeester-voorzitter geeft lezing van de volgende tekst:

Monsieur le Conseiller,

Vous  nous  interpellez  aujourd'hui  sur  la  transparence  et  l'accessibilité  du  public  aux
documents administratifs.

Sachez qu'à ce jour, les ordres du jour publics et registres publics des séances des Conseils
communaux  sont  déjà  à  disposition  du  grand  public,  en  ligne,  sur  le  site  « Editoria »
(https://publi.irisnet.be),  cela  via  un  lien  à  partir  de  notre  site  internet  communal



(www.anderlecht.be), tout comme une série d'autres documents administratifs.

Les Conseillers communaux reçoivent 7 jours francs, c'est-à-dire 8 jours calendrier, avant la
tenue du Conseil communal, l'ordre du jour initial public et à huis-clos, accompagné des
dossiers bilingues et de leurs annexes, tels que disponibles à ce moment-là. Cela s'opère via
leur accès personnel à la plateforme sécurisée Back Office Secrétariat. 

Votre demande consiste à connaître les intentions du Collège sur la diffusion publique des
documents administratifs tels que les membres du Conseil communal les reçoivent 8 jours
calendrier avant la séance du Conseil communal.

Le souci de transparence est au cœur du projet politique du nouveau Collège. C'est pourquoi,
comme  je  l'évoquais  il  y  a  quelques  instants,  vous  trouverez  sur  le  site  « Editoria »
(https://publi.irisnet.be) non seulement les ordres du jour publics et les registres publics mais,
dès  à  présent,  les  projets  de  délibérations  publiques  annoncées  par  l'ordre  du  jour  du
prochain conseil communal. Ce dernier document est connu des mandataires sous le vocable
« notes  explicatives ».  Pour  des  raisons  techniques  et  de  confidentialité  évidentes,  les
annexes de ces dossiers ne seront pas publiées. Les projets de délibérations publiques n'ont
plus d'utilité une fois qu'ils ont été adoptés par le Conseil,  ce pourquoi ils n’apparaîtront
ensuite plus sur le site « Editoria » car, par définition, ils se retrouvent dans le registre public
lui aussi disponible sur « Editoria ».

Je vous remercie pour votre intérêt.

G.  VERSTRAETEN voegt toe dat,  als hij  goed begrepen heb,  het  publiek zich voor  de
volgende keer mag verwachten aan de publicatie van de ontwerpen van beraadslagingen,
met openbaarheid en transparantie van deze documenten?

Monsieur le Bourgmestre-Président répond qu'il n'y a aucun problème à ce niveau-là.

http://www.anderlecht.be/

